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Obiectivele disciplinei (curs și aplicații) 

Modelarea activităților de alimentație publică și agroturism cuprinde cercetări 

teoretice și aplicații practice orientate spre modernizarea fluxului tehnologic de producere și 

servire a alimentelor, creșterea calității acestora, optimizarea procedeelor de obținere a 

semifabricatelor și produselor finite, precum și dezvoltarea de noi produse și tehnologii. 

Obiectivele principale ale cursului urmăresc utilizarea metodelor economico-

matematice pentru rentabilizarea procesării și comercializării produselor agricole și 

piscicole, sporirea competitivității și a valorii adăugate pe piață, precum și reducerea 

costurilor de producție. Totodată, cursul pune accent pe aplicarea metodelor de analiză pentru 

evaluarea performanțelor organizaționale și pentru creșterea eficienței și eficacității activităților 

din întreprinderile agroalimentare și turistice. 

Un element central este dezvoltarea capacității de a interpreta și elabora proiecte de 

dezvoltare strategică pentru unități de alimentație publică și agroturism, pe termen mediu și lung, 

prin aplicarea unor metode moderne de analiză managerială precum matricea SWOT, TOWS, 

QSPM, SPACE sau modelul PORTER. Studenții sunt familiarizați cu concepte esențiale de 

modelare economică și dobândesc abilități de evaluare și selecție a strategiilor alternative, în 

funcție de condițiile mediului intern și extern. 

Modelul de analiză a comportamentului consumatorului este abordat pornind de la 

funcția obiectiv – maximizarea satisfacției prin consumul de bunuri și servicii, cu 

minimizarea eforturilor și costurilor. În acest sens, consumatorul rațional caută permanent 

echilibrul dintre utilitate și resurse, ceea ce impune managerului înțelegerea profundă a 

mecanismelor decizionale. 

Într-un context economic dinamic și marcat de incertitudini, fundamentarea deciziilor 

economice trebuie să se sprijine pe modele economico-matematice validate științific și testate 

practic. Economistul și viitorul manager trebuie să fie capabil să formuleze raționamente corecte 

și riguroase, să înțeleagă și să aplice modele existente, dar și să propună ajustări sau modele noi, 

adaptate realităților din alimentația publică și agroturism. 

Prin conținutul său, cursul transmite viitorilor manageri din acest domeniu cunoștințele 

esențiale privind utilizarea modelării economice în procesarea și servirea produselor 

agroalimentare, oferind instrumente de analiză atât prin modele analitice, cât și prin 

modele de simulare. Structura cursului este aliniată la programele similare din universitățile 

Uniunii Europene, asigurând compatibilitatea și recunoașterea competențelor formate.  

Disciplina are o importanță majoră prin faptul că oferă viitorilor specialiști instrumentele 

necesare pentru fundamentarea deciziilor manageriale, integrarea inovației tehnologice și 

adaptarea la cerințele pieței, contribuind astfel la dezvoltarea durabilă și competitivitatea 

sectorului de alimentație publică și agroturism. 

 

Conținutul disciplinei (programa analitică)  



Curs (Capitole/subcapitole) 

MODELAREA ECONOMICO-MATEMATICĂ – ALTERNATIVĂ MODERNĂ LA 

„EXPERIMENTUL” DIN ȘTIINȚELE EXACTE. 

Rolul modelelor matematice în fundamentarea deciziilor economice 

Metode, concepte și clasificări utilizate în științele economice și manageriale 

SIMULAREA NUMERICĂ ȘI GENERAREA NUMERELOR ALEATOARE 

Algoritmi de randomizare și aplicații în analiza cererii și a fluxurilor de producție 

Exemple practice în alimentație publică și agroturism 

SIMULAREA STOCASTICĂ PRIN TEHNICA MONTE CARLO 

Permite analiza riscului și a profitului în situații incerte. 

Exemplu practic: simularea a 1000 de scenarii pentru evaluarea profitului unui restaurant în 

funcție de variația prețurilor la materii prime (lapte, carne, legume) și a numărului de clienți. 

MODELAREA FENOMENELOR DE PIAȚĂ 

Studiază modul în care cererea se modifică în funcție de preț, sezon sau tendințe. 

Exemplu practic: prognoza vânzărilor pentru meniurile tradiționale de Paște sau Crăciun 

comparativ cu meniurile moderne vegane. 

STUDIUL DE SENSIBILITATE AL SOLUȚIILOR OPTIME 

Analizează cât de mult influențează micile schimbări rezultatele obținute. 

Exemplu practic: verificarea impactului unei creșteri cu 10% a salariilor bucătarilor asupra 

costului mediu al porției și asupra profitului lunar. 

MODELAREA STRUCTURII DE FABRICAȚIE ȘI A FLUXURILOR TEHNOLOGICE 

Optimizarea proceselor de producție și servire a alimentelor. 

Exemplu practic: reorganizarea fluxului din bucătărie pentru a reduce timpul de servire de la 30 

la 20 de minute, cu aceleași resurse. 

MODELAREA PROCESELOR DECIZIONALE MULTICRITERIALE 

Alegerea celei mai bune opțiuni atunci când intervin mai multe criterii (cost, calitate, satisfacție). 

Exemplu practic: selecția furnizorilor de legume pentru un restaurant pe baza criteriilor: preț 

(40%), calitate (30%), livrare la timp (20%), sustenabilitate (10%). 

MODELAREA PROCESELOR DECIZIONALE MULTICRITERIALE 

MODELE ECONOMICO-MATEMATICE ȘI DE SIMULARE PENTRU UTILIZAREA 

ȘI ALOCAREA RESURSELOR 

Alocarea eficientă a resurselor materiale, umane, financiare și de timp. 

Exemple practice: 

planificarea meniului zilnic astfel încât să fie maximizată satisfacția clienților, cu minimizarea 

risipei alimentare; 

stabilirea programului de lucru al angajaților pentru a optimiza costurile salariale și calitatea 

serviciilor; 

scenarii de dezvoltare durabilă: introducerea energiei verzi sau reducerea ambalajelor de unică 

folosință într-o unitate agroturistică. 

 

Proiect 

Tema: Aspecte privind utilizarea modelelor economico-matematice și a simulării 

introducerii pe piață a unui produs nou 

Cuprins 

Capitolul I. Prezentarea generală a agentului economic 

1.1 Obiect de activitate și scurt istoric 

1.2 Misiune și obiective pe termen lung 

1.3 Strategii de vânzare și factori de succes 

 

Capitolul II. Analiza diagnostic și riscuri 

2.1 Analiza principalilor indicatori economico-financiari 



2.2 Analiza SWOT și identificarea riscurilor majore 

 

Capitolul III. Managementul riscului 

3.1 Definire și clasificare concepte de risc 

3.2 Etapele procesului de management al riscului (planificare, identificare, evaluare, 

monitorizare) 

3.3 Organizarea și politicile de management al riscului 

 

Capitolul IV. Modelarea și lansarea produsului nou 

4.1 Justificarea și necesitatea lansării 

4.2 Estimarea vânzărilor (Lanțul lui Markov) 

4.3 Resurse necesare: materii prime și materiale 

4.4 Arborele decizional și variabilele decizionale 

4.5 Optimizarea indicatorilor tehnico-economici prin programare liniară 

 

Concluzii 
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Evaluare finală 

 

Forme de evaluare Modalităţi de evaluare 
Procent din nota 

finală 

Examen Evaluare orală 60% 

Aprecierea activităţii în 

timpul semestrului 

Evaluare orală în timpul semestrului, 

teste de verificare, prezentare proiect. 
40% 
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